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Анотація 

У статті узагальнено та проаналізовано зарубіжний досвід забезпечення економічної безпеки підприємств. 

Виявлено напрямки підвищення ефективності економічної безпеки українських підприємств. 
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Abstract 

The article summarizes and analyzes the foreign experience of ensuring the economic security of enterprises. 

Directions for improving the efficiency of the economic security of Ukrainian enterprises have been identified. 
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Вступ 

Сучасна ситуація на вітчизняному та світовому ринках характеризується ускладненням 

комерційних схем, використанням комплексних продуктів, посиленням конкуренції між компаніями. 

Грошові та фінансові потоки, рух капіталу, управління ресурсами та персоналом стає все більш 

складним завданням, пов’язаним із зростанням обсягів звітності та документообігу, збільшенням 

швидкості інформаційних потоків. Зазначені фактори посилюють економічні ризики, що залишаються 

на досить високому рівні. Якщо раніше для шахрайських дій у сфері підприємництва були характерні 

досить очевидні і примітивні способи обману, то сьогодні вони стали більш складними і витонченими. 

До цього призводить незадовільне керівництво, слабка кадрова політика, а також складності з пошуком 

інформації по конкретній компанії або підприємству. Упереджена і неправдива інформація широко 

поширена, оскільки більшість вітчизняних засобів масової інформації залежить від політичних та 

економічних зв’язків власників. 

Результати дослідження 

Для політики розвинутих країн характерна розробка стратегічних планових документів щодо 

зміцнення безпеки підприємств та країни в цілому. При цьому суб’єкти підприємницької діяльності 

мають важливу місію у економічній та соціальній діяльності країни, а рівень їх захищеності, 

безпосередньо, залежить від впливів чинників зовнішнього середовища. Розуміючи важливість 

результатів діяльності підприємства та їх рівень економічної безпеки більшість економічно розвинутих 

країн світу за останні роки зняли переважну більшість адміністративно-законодавчих обмежень та 

створили сприятливі фінансово-економічні умови діяльності, а також запровадили ряд податкових 

стимулів [1].  

Виявили, що підприємства в силу своїх власних національних, релігійних, культурних факторів, 

мають свої специфічні засоби досягнення економічної безпеки підприємства. Спільним у них є те, що 

вони діють на базі постулатів: наукові знання є ключем в майбутнє; технології є двигуном розвитку 

економічної безпеки підприємств; відповідальність керівників компаній полягає у заохоченні розвитку 

технологій та науки [2; 3]. Багато країн головну увагу концентрують на розробці теоретико-прикладних 

засад підвищення економічної безпеки підприємства та формуванню засад сприятливого середовища 

діяльності. Найбільших результатів в цій сфері вдалось досягти підприємствам з США, Японії, 

Німеччини. Дослідивши передовий світовий досвід розвинутих країн світу відносно організації 

економічної безпеки підприємств, можна стверджувати, що найефективнішими інструментами 

забезпечення економічної безпеки підприємств є удосконалення законодавчої бази, здійснення 

постійних заходів з профілактики загроз, проведення політики ефективного використання персоналу, 

використання інновацій у всіх напрямках економічної діяльності підприємства. 

Системи забезпечення інформаційної безпеки розвинених країн можуть слугувати моделями для 

створення такої в Україні. Причому, створення системи безпеки та вдосконалення законодавства в 

сфері інформаційної безпеки стає все більш актуальною. Особливо актуальна ця проблема для 



 

населення, що все більш активно бере участь в процесах комп’ютеризації, в системах та мережах 

Інтернету і як користувача, і як активного учасника в обміні інформацією. Встановлення правових 

основ захисту комерційної таємниці та іншої конфіденційної інформації, що має комерційну цінність, 

є важливим елементом юридичного забезпечення підприємницької діяльності. У більшості економічно 

розвинених країн законодавство, що регулює правовий режим комерційної таємниці та встановлює 

відповідальність за її неправомірне використання, являє собою досить розвинений нормативний масив, 

формування якого здійснюється як на основі національних правових традицій, так і у відповідності з 

сучасними стандартами міжнародної торгівлі [4].  

Вивчення досвіду економічного господарювання розвинутих країн світу доводить 

загальновизнаний факт, що саме технологічна революція є одним з тих факторів, які забезпечили цим 

країнам стабільний розвиток. В умовах глобальної конкуренції інноваційний фактор визначає 

парадигму економічного розвитку і сутність поняття економічної безпеки. Економічна безпека – це 

сукупність умов, при яких зберігається здатність генерувати інноваційні зрушення в економіці з метою 

забезпечення і захисту стабільного економічного розвитку, протистояння зовнішнім економічним 

загрозам. Якісне зростання економіки забезпечується: великими структурними зрушеннями та 

становленням інтенсивної моделі економічного росту при послідовному збільшенні частки 

наукомістких галузей промисловості, оновлення виробничої бази за рахунок застосування ресурсі – і 

енергозберігаючої технології, розвитком електроніки та її впровадженням у всі виробничі і 

невиробничі процеси (електронізація та комп’ютеризація економіки), революційними змінами в 

комунікаційних системах і переходом до моделі інформаційного суспільства. 

Розглянувши детально провідний досвід підприємств розвинених країн вважаємо за доцільне 

інтегрувати окремі заходи з економічної безпеки підприємств Франції в управління економічною 

безпекою українських підприємств, зокрема: 

- власники підприємства формують систему безпеки через створення власних або залучення 

підприємницьких детективно-охоронних агентств;  

- комплектування штату приватних агентств особами з числа громадян України, що 

унеможливлює здійснення розвідувальних заходів представниками інших країн; 

- на спеціалістів служб безпеки покладено перевірка та відбір персоналу, що приймається на 

роботу, збирання відомостей про родинні, дружні та інші зв’язки працівників, контроль за звільненим 

персоналом, особливо, якщо він має доступ до конфіденційних відомостей;  

- працівники служби безпеки проводять моніторинг міри ризику інформаційної діяльності 

насамперед там, де існує небезпека несанкціонованого проникнення в масиви даних;  

- визначення та перевірку осіб, що мають можливість такого доступу, об’єкти їх впливу і 

використовувані при цьому методи, а також розробляють способи протидії та мінімізації широкого 

спектру загроз і небезпек українському бізнесу; 

- державні органи співпрацюючи з приватними правоохоронцями, спрямовують свої зусилля на 

боротьбу зі зловживаннями торговою маркою, виявлення фактів недобросовісної конкуренції, на 

промислове шпигунство та контршпигунство.  

 

Висновки 

Отже, світовий досвід показує, що створення сприятливих умов для економічної безпеки 

підприємств сприяє підвищенню ефективності наукової й інноваційної діяльності, що є пріоритетним 

завданням державної інноваційної політики розвинених країн, адже вплив науково-технічної та 

інноваційної сфер на розвиток і зростання економічної системи набуває на сучасному етапі 

вирішального значення. Основним змістом державного регулювання економічної безпеки підприємств 

стає саме координація злагодженої роботи усіх ланок господарського механізму, налаштованого на 

виробництво конкурентоспроможної високотехнологічної інноваційної продукції та підвищення 

добробуту населення. 
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